
Wie alt bist Du?

14%

35%

21%

17%

Bis 25

26-35

36-45

46-55

Über 55 13%
n=1467

Welches Geschlecht hast Du?

1%

59%

40%

Divers

Männlich

Weiblich
n=1467

Außenbezirk

Wo liegt Dein aktueller Wohnort?

35%

29%

31%

5%

Innenstadtbezirke

innerhalb Region Stuttgart

außerhalb Region Stuttgart
n=1467

Wie häufig nutzt Du RegioRadStuttgart?

56%

19%

12%

7%

Nie

Weniger als 1 x im Monat

Mindestens 1 x im Monat

Mindestens 1 x in der Woche

Mehr als 4 x in der Woche 3%

Täglich 1%
n=1467

n=1111

Warum nutzt Du RegioRadStuttgart noch nicht oder nicht so oft?

49%

25%

21%

15%

Ich fahre ausschließlich mit 
meinem eigenen Fahrrad.

Ich habe für meine Zwecke
 bisher keinen Bedarf gesehen.

Ich kannte RegioRadStuttgart 
bisher nicht.

Auf den Strecken, auf denen 
ich fahre, gibt es keine 

RegioRadStuttgart-Stationen.

Other 8%

 Zu welchen Zwecken könntest Du dir vorstellen, 
RegioRadStuttgart künftig zu nutzen?

64%

43%

24%

19%

Für kurze, spontane Strecken

Touristische Erkundigungen 
in der Stadt / im Umland

Arbeit / Uni / Kita

Einkaufen

Geschäftstermine 
in der Nähe 14%

n=1111

n=1463

 Welcher Fahrradtyp von RegioRadStuttgart entspricht 
hauptsächlich Deinem Bedarf?

46%

40%

10%

4%keiner der oben genannten

E-Lastenrad

Pedelec

Fahrrad

n=1467

Wie häufig fährst du Rad?

27%

26%

21%

10%

Mindestens 1 x in der Woche

Täglich

Mehr als 4 x in der Woche

Mindestens 1 x im Monat

Weniger als 1 x im Monat 10%

Nie 6%

n=1467

Wie häufig fährst Du mit dem Fahrrad 
zur Arbeit, Uni, Schule oder Kita?

14%

34%

Mehr als 4 x in der Woche

Nie

Weniger als 1 x im Monat 10%

Mindestens 1 x im Monat 8%

17%Mindestens 1 x in der Woche

17%Täglich

n=1467

Wie häufig fährst Du mit dem Fahrrad zum Einkaufen?

30%

6%

7%

Mindestens 1 x in der Woche

Täglich

Mehr als 4 x in der Woche

30%Nie

Weniger als 1 x im Monat 13%

15%Mindestens 1 x im Monat

Wie häufig nutzt Du das Fahrrad für Freizeitaktivitäten 
oder als Sportgerät? (z.B. Ausflüge, Mountainbiken, Rennrad fahren)

37%

9%

Mindestens 1 x in der Woche

Mehr als 4 x in der Woche

Nie 10%

Weniger als 1 x im Monat 15%

25%Mindestens 1 x im Monat

3%Täglich
n=1467

n=1467

Wie häufig nutzt Du das Fahrrad für Dienstwege?

7%Täglich

Weniger als 1 x im Monat

Mindestens 1 x im Monat 10%

13%Mindestens 1 x in der Woche 

52%Nie

13%

6%Mehr als 4 x in der Woche

Wie oft kombinierst Du auf einer Fahrt das Radfahren mit den 
ö
entlichen Verkehrsmitteln? (z. B. Bike+Ride oder Fahrradmitnahme im Zug)

28%

18%

10%

Weniger als 1 x im Monat

41%Nie

Mindestens 1 x im Monat

Mindestens 1 x in der Woche

Mehr als 4 x in der Woche 3%

Täglich 1% n=1467

Welche Vorteile schätzt Du am Radfahren am meisten?

74%

68%

59%

42%

Ich betätige mich sportlich.

Ich komme direkt und 
flexibel von A nach B.

Ich schütze das Klima 
und genieße die Natur.

Es macht mir Spaß.

Ich muss keinen 
Parkplatz suchen. 28%

Ich tue etwas gegen 
Feinstaub und Stickoxide. 20%

19%

17%

Ich spare Geld.

Ich stehe nicht im Stau.

Ich spare Zeit. 17%

Other 1%
n=1376

n=1467

Was hindert Dich daran, (häufiger) Fahrrad zu fahren?

50%

45%

41%

36%

Zu wenig / keine Radwege

Radwege nicht durchgängig

Der Autoverkehr

Die Hügel und Steigungen 
in und um Stuttgart

Überholende Autos ohne 
genug Abstand 35%

Wetter (Hitze, Kälte) 34%

25%

24%

Parkende Autos 
auf Radwegen

Fehlende / unsichere 
Abstellmöglichkeiten

Radwege sind 
nicht breit genug 21%

20%

19%

18%

14%

Wetterbedingte Straßen-
zustände (Glätte, Laub)

Unfallgefahr

Eingeschränkte Transport-
möglichkeiten (Einkäufe)

Alltägliche Wege sind zu weit

Meine Bequemlichkeit 13%
Kleidung / Frisur 

(keine Umkleidemöglichkeit
z. B. am Arbeitsplatz)

10%

10%

8%

Radwege nicht 
ausreichend beleuchtet

Baustellen

Nichts, ich fahre 
immer Rad. 7%

Mangelnder Komfort 5%

4%

3%

Eingeschränkte 
Beförderungsmöglichkeit

(Kinder)

Alter / gesundheitliche 
Gründe

Other 2%

n=1467

Was würde Dich motivieren, (mehr) Rad zu fahren?

70%

53%

31%

26%

Bessere Radwege 
(Durchgängigkeit, Breite,

Beleuchtung)

Mehr Schutz vor 
dem Autoverkehr

Bessere Abstell-
möglichkeiten am Zielort

Bessere Anbindung an 
den ÖPNV (Bike+Ride,
Abstellmöglichkeiten)

Neues Fahrrad, z. B. 
E-Bike oder Lastenrad 22%

Arbeitgeberangebote wie
Dienstfahrrad /

Firmenfahrrad / Duschen
21%

14%

9%

Bonusprogramme

Nichts

Other 2%

n=1467

Wie hast Du von der Umfrage erfahren?

15%

12%

9%

Empfehlung von 
Freunden / Bekannten

Facebook

Twitter

Instagram

Webseite der
Stadt Stuttgart 8%

Newsletter 7%

6%

6%

Website von 
RegioRadStuttgart

Amtsblatt

Website 
stuttgart-steigt-um.de 3%

WhatsApp 2%

17%

Other 18%

Umfrage-Ergebnisse zum RegioRadStuttgart
Stand: 28.10.2020

Hintergrund: Das Stuttgarter Bike-Sharing-System RegioRadStuttgart wächst. An über 100 Stationen leihen sich bereits viele Mitbür-
gerinnen und Mitbürger Fahrräder, Pedelecs und E-Lastenräder für kurze Strecken oder als Ergänzung zum ÖPNV in Stuttgart aus. 
Damit das Angebot in Zukunft noch besser an den Bedürfnissen der Nutzerinnen und Nutzer ausgerichtet werden kann, sammelte 
„Stuttgart-steigt-um“ in einer anonymen, öffentlichen Umfrage Daten zum Radfahren in Stuttgart und dem RegioRad-Angebot. 
Insbesondere Personen, die selten Rad fahren und RegioRadStuttgart bisher nicht nutzen, waren zur Teilnahme aufgefordert. Insge-
samt haben 1.467 Personen an der Umfrage teilgenommen. Die Umfrage beinhaltete sowohl Single- als auch Multiple-Choice Fragen. 
Die Ergebnisse werden im Folgenden dargestellt.

Herausgeber:
Landeshauptstadt Stuttgart 
Referat Strategische Planung und Nachhaltige Mobilität 
Rathaus
Marktplatz 1 
70173 Stuttgart 

info@stuttgart-steigt-um.de
https://www.stuttgart-steigt-um.de/ 																			                 
Stand: Oktober 2020

Zu welchen Zwecken nutzt Du RegioRadStuttgart?

68%

40%

38%

13%

Für kurze, spontane Strecken

Touristische Erkundungen 
in der Stadt / im Umland

Arbeit  / Uni  /  Kita / Schule

Einkaufen

Geschäftstermine in 
der Nähe 12%

n=352

Wie leihst Du Dein RegioRadStuttgart überwiegend aus?

39%

38%

18%

13%

mit meiner polygoCard

mit der 
RegioRadStuttgart-App

mit der Call a Bike-App

per Telefon

am Terminal mit meiner 
Kundennummer 2%

n=346

38%
Was würde dich motivieren, RegioRadStuttgart (häufiger) zu nutzen?

32%

28%

26%
18%

15%

14%
14%

13%

7%

8%

10%

30%29%

Zusätzliche Station näher an 
meinem Startpunkt

Mehr Stationen in den 
Außenbezirken von Stuttgart

Einfachere Entleihe 
(z.B. einfachere Anmeldung,
besserer Support) Günstigere Tarife

Umfangreicheres Pauschal- 
angebot (z. B. Flatrate oder 
Über-Nacht-Angebote)

Volle Akkus bei den Pedelecs

Bonusaktionen

Mehr Fahrräder an 
den Stationen Mehr E-Lastenräder

Bessere Räder

Nichts, ich sehe nach wie 
vor keinen Bedarf

Begleitete Einführung, wie 
RegioRadStuttgart funktioniert

Kinderfahrräder oder mehr 
Transportmöglichkeiten für 
Kinder

Zusätzliche Station näher
an meinem Ziel

Testaktionen mit Freiminuten,
Freifahrten oder Gutscheinen

32%

n=1467


